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A szájas kurucok.
Kassa, ápril. 9.

Ha politikai közéletünk valami 
nyugalmas mederben folyna, ha nem 
volnának égető és elsőrangú nagy 
közjogi, köz- és nemzetgazdasági kér­
dések tisztázandók, talán nem is lenne 
feltűnő, ha négyszáznegyven orszá­
gos politikus között csekély hányad 
gyermekes játék csinálásokkal tetsze­
leg magának s olyan frázisbombákat 
gyárt, amikért lecsepiilnék a középis­
kolai önképző körökben. A helyzet 
azonban nem ez. A nemzet jobbjai­
nak ma vállvetve kell küzdeniük, 
hogy elérhessék azt, ami elérhető s 
ha ez a munka sikerült, újabb, olyan 
dolog után nézzenek, amelynek a 
nemzet hasznát látja.

Ilyen körülmények között untig 
elég, ha a dicső horvát testvérek és 
a nemzetiségi komédiajancsik igye­
keznek akadályokat gördíteni a nem­
zeti kormány munkája elé. Nemcsak 
untig elég, de sok is. És ugyancsak 
fölösleges ebben az aknamunkában a 
horvátokat és nemzetiségieket még 
magyar részről is támogatni, mint a 
balpárt teszi.

A balpárton azt mondják, hogy 
ezt nem is akarják. Tiltakoznak el­
lene s kijelentik, hogy az nekik 
eszük ágában sincsen. Lehet, de a 
politika nem azt keresi, hogy mi van 
egyes koponyák agytekervényeiben, 
hanem azt, hogy mi a tényleges 
eredménye bizonyos működéseknek. 
Barkóczy báróról is föl lehet egész 
bízvást tenni, hogy ismert, sőt túlon­
túl ismert ügyében nem akart a 
nemzetiszinü hivatalos szolgálati jel­
vény s az azon rajta levő állami cí­
mer ellen tüntetni, de másrészt az is 
bizonyos, hogy tettével lovat adott 
sok hazaellenes szándék alá s azt, a 
mit ő magánnézetből tett, most majd 
a nemzetiségi vidéken tüntető jelleg­
ben fogják megtenni a magyar állam 
s annak tekintélye ellen. A politika, 
amelyről azt mondják, hogy az eg- 
zigenciák tudománya a végeredmé­
nyeket keresi s aki rossz végeredmé­
nyeket produkál, az rossz politikus. 
A balpártnak nagyon erős esélyei

vannak arra, hogy ezt a lesújtó né­
zetet minél teljesebben kiérdemelje. 
Ok azt hitték, hogy az ország köz­
hangulatának ütőerein tartják az ujjo- 
kat s olyan húrokat láttak a maguk 
fellegváros levegőjében lebegni, ame­
lyeken játszani csak ők tudnak.

Ebben meglehetősen csalódtak már 
a múltkor Debreczenben, ahol olyan 
nem várt hatásokat is értek el, ame­
lyek ellen maguk voltak kénytelenek 
tiltakozni. Előbb megcsinálták, azután 
tiltakoztak, ami szintén nagyon csi­
nos kis országpolitika. De újabb csa­
lódásban és erélyes visszautasításban 
volt részük most vasárnap Kecskemé­
ten, ahol most már nemcsak a tör­
vényhatósági bizottság fejezte ki 
bizalmát a nemzeti kormány mellett, 
hanem egy nagy népgyülés tiltako­
zott a tulajdon képviselőjük politikája 
ellen, aki tudvalevőleg jobb sorsra 
méltó elnöke ennek a mondvacsinált 
pártnak. Amely, ha akar ezekből a 
szimptómákból megérthet annyit, hogy 
szinmagyar vidékeken nincsen mit 
keresnie — legfeljebb a nemzetiségi­
ekkel űzhet nemzetiségi politikát.

üj ülésszak előtt
Megszavazott házszabályrevizió. 

A Ház húsvéti szünete.

Holnap záró ülés.
A nagy kérdések, amelyek hosszú 

időn keresztül előterében álltak a politikai 
vitáknak, amelyek az érdeklődés folytonos 
ébrentartásához szükséges izgató anyagot 
szolgáltatták, lassanként elvesztik aktuálitá- 
sukat. Egyik a másik után. A házszabály- 
revízióval vagyunk most igy. A házszabály- 
szigorítás szükségességének kérdése, egy 
nap még s már a múlté. Holnapután, az­
után már beleszoknak az emberek az uj 
állapotba s senkinek sem jut majd eszébe, 
hogy rekrimináljon. Nem is lesz erre sem 
szükség, sem alkalem, mert a lelke mélyén 
az is érzi a tárgyalási rend megváltoztatá­
sának szükségét, aki leghevesebb ellenzője 
volt a revízió eszméjének és keresztülvite­
lének.

\ Nagy Emil-féle indítvány harmadik 
szakaszával legkésőbb ma feltétlenül végez 
a Ház s a szavazást is megejti, ha előbb 
nem, a holnapi ülésen. A balpárt „harcos

elemei“, számszerint négyen még el akar­
ják mondani beszédeiket, még egy „utolsó 
intelmet akarnak intézni a nemzet többsé­
gének lelkiismeretéhez“, aztán szabad fo­
lyást engednek a többségi akarat érvénye­
sülésének.

A munkarend a revízió elintézésével 
igy alakul:

Pénteken tartja a Ház a húsvéti szünet 
előtt utolsó ülését. Ez lesz egyben záró­
ülése is a most folyó ülésszaknak. — 
Az ülésszakot királyi kézirattal rekesztik 
be. A húsvéti szünet április hó 29-ikéig 
tart. Április 29 én ugyancsak királyi kéz­
irattal megnyitják az uj ülésszakot. A ki­
rályi kézirat már megérkezett Bécsből, a 
kabinetirodából, Wekerle Sándor miniszter- 
elnök kezeihez.

Az uj ülésszak megnyitása napján 
hozzáfog már a Ház az alakulási munká­
latokhoz. Megválasztja az alelnököket és a 
jegyzőket. Ä bizottságok megválasztása 
30-ikára marad. Az alakulás befejezése után 
a Ház alkalmasint nyomban hozzáfog a 
költségvetés tárgyalásához. A költségvetés 
vitája már abban a mederben fog folyni, a 
melyet arra a szigorított házszabályok ki­
jelölnek.

Á Kazinczy-kör választmánya.
(A disztagok és rendes tagok köszönő 
távirata és levele. — Uj tagok. -— Uj 
pártoló tagok. — A könyvtár gyarapodása.)

A Kassai Kazinczy-Kör választmánya 
tegnap délután saját helyiségében Münster 
Tivadar kir. tanácsos elnöklete alatt ülést 
tartott.

A napirend előtt a főtitkár a követ­
kező jelentést terjesztette be :

A kassai Kazinczy-Kör — mint már 
jelentettük — múlt vasárnapi közgyűlésében 
disztagokká választotta a magyar tudománv, 
irodalom és közélet több előkelőségét. Ezek 
közül a következők köszönték meg eddig 
megválasztásukat:

Apponyi Albert gróf m. kir. közokta­
tásügyi miniszter a következő táviratot 
küldte Münster Tivadar kir. tanácsoshoz, a 
kör elnökéhez:

„A Kazinczy-Kör disztagságát öröm­
mel elfogadom ; üdvözlésüket szívből vi­
szonozva, hazafias munkásságukra isten 
áldását kéri. Apponyi.“

Thaly Kálmán sürgönyi válasza igy 
hangzik:

„Néhai dicső fejedelmünk kedves 
kuruc Kassa városának Kazinczy-Köre 
részéről ért megtiszteltetés különös örö­
mömre szolgált, melyért is fogadja Nagy-

j Szenzációs tavaszi szövetajdonsájok s5,^2™Áll?a
érkeztek Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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Ságod és a tisztelt társulat leghálásabb 
köszönetemet. Hü polgártársuk

Thaly Kálmán."
Kiss József, a hírneves poéta távirata 

Így szól:
„Büszke hálával tölt el engem a 

kassai Kazinczy-Kör kitüntető figyelme. 
Az önök régi kultúrájú városát annyi 
emlékezetes vonatkozás fűzi az iroda­
lomhoz, hogy minden magyar iró csak a 
kegyelet érzésével tekinthet önök felé. 
Az én kegyeletem mától fogva hálával 
párosul. Kiss József."

A Kazinczy-Kör rendes tagjaivá meg­
választott urak és hölgyek közül eddig a 
következők köszönték meg, illetve jelentet­
ték ki írásban a választás elfogadását rész­
ben az elnökhöz, részben a főtitkárhoz, 
vagy a választmányhoz intézett levelükben:

Hornyay Ödön kir. ítélőtáblái biró, Si- 
jross A. Gyula keresk. és iparkamarai elnök, 
Karaszy-Csaby Ödön hírlapíró, Eöttevényi- 
Nagy Olivérné, Zalay Masa, Ttírk Sándorné, 
Halász Elemér festőművész, dr. Helle Ká­
roly kir. jogtanár, dr. Mázy Engelbert kir. 
tankerületi főigazgató.

Itt közöljük különben, hogy a Kazin- 
czy-kör múlt vasárnapi választmányi ülésé­
ben rendes tagjául választotta meg Arányi ; 
Antal nyug. áll. tanitóképzőintázeti igazga- i 
tót és Szabó Adorján prem. kanonok, fő- I 
gimnáziumi tanárt. Ezekkel együtt az uj, 
módosított alapszabályok értelmében meg­
választott tagok száma 30.

Pártoló tagokul felvette a kör leg­
utóbbi ülésében:

Özv. Fischer Colbrie Antalnál, Nyulásii 
Jánosnét, Kircz Viktornét, Sipos Miksánét, 
Hartmann Lipótnét, Déri Gyulánál, Kara­
szy-Csaby Ödönnél, özv. Götz Károlynét, 
Deutsch Jenőt, dr. Elek Imrét, Elek Imrénél, 
Spitzer Józsefnél.

A kör könyvtárát ajándékaikkal a kö­
vetkezők támogatták az elmúlt évben :

Antalóczy Antal 32 füzettel, dr. Balázs 
Károly 1, dr. Eöttevényi Nagy Olivérné 2, 
dr, Jankovics Marcell 2, Kovács Zsigmond 
1 és Irányi István 9 kötettel.

A kör ezért meleg köszönetét nyilvání­
totta az ajándékozóknak.

A választmány, áttérve a napirendre, 
a lhatározta a főtitkár évi jelentésének ki- 
nyomatását és szétküldését, továbbá leikül- i 
dötte egy az elnökből, a főtitkárból és 1 j 
jegyzőkönyvből álló küldöttséget, hogy a 1 
megválasztott helyben lakó disztagoknak ! 
átadják a diszokmányokat, a fővárosi disz- j 
tagoknak ezt posta utján fogják beküldeni. '

A F. M. K. E. által a csorbái tó mel­
lett felállítandó Balassa Bálint emlékhez a 
kör 10 K hozzájárulást szavazott meg.

A választmány még a bevételek sza­
porodására szükségesnek tartott lépéseket 
tárgyalta és úgy a kormányhoz, mint a 1 
múzeumok és könyvtárak országos igazga- : 
lóságához megfelelően indokolt kérvény be­
nyújtását határozta el.

ÚJDONSÁGOK

— Egy havi közigazgatás. A vár­
megye közigazgatási bizottsága e hó 14-én 
délelőtt 9 órakor, a város közigazgatási bi- ! 
zottsága pedig ugyanaznap délután 4 óra­
kor tartja rendes havi ülését Szalag László ; 
főispán elnöklete alatt.

— Knöpfler Vilmos meghalt. A kas­
sai kereskedő társadalomnak egy nagyra- 
becsült és tiszteletreméltó egyéniségét ra­
gadta ki az élők soraiból a halál. Tegnap 
este hat órakor, élete 60 ik évében rövid 
szevédés után elhunyt Knöpfler Vilmos. A 
sokoldalúan képzett, nagy inteligenciáju üz­
letemberek mintáképe volt. Nagystílű keres­
kedelmi ügynökségi irodája, mely az ország 
és a külföld legnagyobb kereskedelmi há­
zait képviselte, 30 éve állott fenn s ez idő 
alatt Knöpller úgy Kassa, mint Felsőma- 
gyarország kereskedői sorában tekintélyben 
és megbecsülésben egyre öregbedett. Tizen­
hat évig tagja volt Kassa város törvényha­
tósági bizottságának, egy negyedszázad óta 
a kassai kereskedelmi és iparkamara bel­
tagja, mig az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesület kassai kerületének elnöke, 
a Kassai Kereskedők Körének alelnöke volt. 
Mélyen sújtott családján kívül öt gyermeke 
és László Béla a Kassai Hírlap felelős szer­
kesztője gyászolja, aki az elhunytban apó­
sát vesztette el. A haláleseset városszerte, 
különösen pedig a kereskedők körében őszinte 
részvétet keltett. A gyász jeléül az Ömke, 
a Kamara és a Kereskedők Köre gyászlo- i 
bogót tűzött ki. Knöpller Vilmost, holnap, ■ 
péntek délután 2 órakor temetik a Gróf 
Bercsényi-utca 11. számú gyászházból.

— Tisztújító közgyűlés. A vá- ■ 
ros e hó 27-én délelőtt tartja meg 
tisztújító közgyűlését. A pályázati ha­
táridő e hó 25-én jár le.

Thököly- mauzóleum Késmárkon.
A késmárki evangélikus egyházközséghez 
miniszteri leirat érkezett, amely a Thököly- 
mauzoleum építéséről rendelkezik. Közli a 
leirat, hogy Sztehló budapesti építész a kor­
mány megbízásából már elkészítette az épí­
tési tervet, amely a költséget húszezer ko­
ronában irányozza elő. A költséget a mi­
nisztérium fogja fedezni. A terv szerint a 
mauzóleum öt és fél méter hosszú díszes 
épület lesz, amelyet az evangélikus templom 
északi részéhez hozzáépítenek. A munkát 
még a tavaszszal megkezdik.

— Apponyi a tanoncokért. Appnyi Al­
bert gróf közoktatásügyi miniszter az ipa- 
rostanoncok szakszerű kiképeztetésének fo­
kozására indított akcióját most egy újabb 
üdvös rendelettel folytatja. A miniszter a 
rajzban kiváló előmenetelt tett tanulók ré­
szére az iparostanonc iskoláknak a folyó 
iskolai évre 50—50 korona összeget enge­
délyez olyképpen, hogy ezen összeg egy- 
egy tanulónak jutalomdij gyanánt adassék 
ki. Az iskolalátogatásban szorgalmas és jó 
magaviseletben kitűnt tanulók jutalmazására 
a folyó iskolai évre 50 50 korona adandó 
egy-egy tanulónak. A tanonciskolái ifjúsági 
egyesületet alkotó „Otthont“ vezető tanító­
nak tiszteletdijul az 1908 9. tanév tarta­
mára 200—200 korona; engedélyez a köz- 
oktatásügyi miniszter.

— A város költségvetése. Az 
állandó választmány e hó 13-án kezdi 
meg a költségvetés tárgyalását, ame­
lyet az e hó 29-én tartandó rendes 
havi közgyűlés fog véglegesen letár­
gyalni.

— A honvédségi bakancsszállitás. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
a honvédségi bakancsszállitás ügyében a

szegedi kereskedelmi és iparkamarához kör­
iratot intézett, amely a pályázat főbb tud­
nivalóit foglalja magában. A honvéd gya­
logság 1909. évi rendes lábbeli szükségle­
téből, a hazai kisiparosok részére fen tartott 
11,080 fatalpszeg nélküli bakancsszállttásra 
legkésőbb f. évi április 30-áig kell beadni a 
kamara utján az ajánlatokat. Csak azok 
adják be ajánlaiaikat, akik a munkát értik 
és abban tényleg részt is fognak venni.

— Elmarad a kassai díjlovaglás. A 
kassai falka vadász egylet részéről a követ­
kező sorokat kaptuk : A hadtest körletéből 
beérkezett hir szerint a folyó évre kiirt két 
térlovaglás a tiszteket annyira igénybe 
veszi, hogy előreláthatólag a f. évi május 
hó 10-ére kiirt kassai díjlovagláson a részt- 
vétel igen csekély lenne. Ebből kifolyólag 
a kassai falka vadász és verseny-egylet 
vadászbizottsága elhatározta, hogy a fen­
tebb jelzett időre kiirt díjlovaglást ez évben 
nem tartja meg, hanem jövő évre kilátásba 
veszi. — A vadász-bizottság megbízásából: 
Tallián ezredes.

Az uj városi szervezet. A 
városi szervezeti szabályrendelet tér- 
vezetének bizottsági tárgyalásai leg­
közelebb véget érnek. Az egész ter­
vezetet az e hó 23-án tartandó rend­
kívüli közgyűlés fogja tárgyalni.

— A gömör—- szepesi vasút. Sz. K. 
álnév mögé rejtőzött szerző Rozsnyón a 
fenti címmel kis füzetet adott ki. A mellett 
kardoskodik, hogy a tervezett gömör -sze­
pesi vasutat okvetlenül Dobsina—Poprád 
irányában kell kiépíteni. A szerző szerint ez 
volna Európa egyik legszebb vasútja.

Fosztogatás egy lebujbán. Bozsek 
György kocsis tegnapelőtt este zsebében 
150 korona megszolgált bérrel a Frisch-féle 
szepsi úti vendéglőben mulatott. Később az 
ott alkalmazott pincérnővel Beregi Béni, 
szegfű utcai kávéházába ment, ahol már 
hozzájuk csatlakozott a kávéház felirónője 
is. A két lány, a pénzes kocsist közrefogta, 
a szeparéba vitte s ott cigány mellett dor- 
bézolva leitatta. Reggel felé aztán bejött 
Beregi a kávés s a mulatság költségszám­
lája fejében Bozsek György 150 koronáját 
elszedte. Ebből a pénzből néhány koronát 
a cigányoknak juttatott, a többi pénzt pedig 
magának megtartotta. Czinege Zsuzsánna 
és Beke Aranka, ez a két delnő neve — 
azután hazakocsikázott, a kocsisbér fejében 
Bozsek óráját elszedték s odaadták a bér­
kocsisnak, a pénzétől kifosztott kocsist pedig 
az utcán sorsára bízták. Bozsek, amikor 
kijózanodott feljelentette Beregi Benjámint, 
a két kaszirnőt. A jeles kompánia ellen a 
rendőrség megindította a bűnvádi eljárást.

Megvadult lovak. Mihalkó János, 
Glück Vilmos buzafalvi lakos kocsisa lovait 
a Fő-utcán felügyelet nélkül hagyta. A lo­
vak a vásári zajtól megriadtak és vágtatva 
rohantak az Erzsébet-tér felé, de Freden- 
feld Adolf husfüstölőnek sikerült a megva­
dult lovakat a Se halk ház szálloda 
előtt elfogni és megfékezni. A gondatlan 
kocsis ellen a kih. eljárás megindittatott.

— Éjjeli támadás. A Tábornak rette­
gett verekedői Filkó Berti, Berkó Tóni, 
Filkó János és GáJzsor Kálmán cigányok, 
ez éjjel behatoltak Gulyás András cigány 
lakásába és előbb kegyetlenül összeverték 
Gulyást és feleségét, majd pedig Filkó Já­
nos bosszújának teljes kielégítéséül beret- 
vájával Gulyás orrát hosszában felhasitotta 
és baltával vállán megütötte. A súlyosan 
megsérült Gulyás éjnek idején kénytelen

ttOMBOS .IE\é
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Női divatkelmék. — Selyem különlegessé­
gek, — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe­
rék speciális újdonságokban. — Vászon és 

kész fehérnemiiek raktára.



volt menékülni családjával a garázdálkodó 
cigányok elöl. A rendőrség Gulyást a köz­
kórházba szállította. Filkóék ellen pedig a 
bűnvádi eljárást megindította. Filkóék tá­
madásának oka korcsmái összezördülés volt.

— Tolvaj az állomáson. A vasúti ál­
lomáson megfigyelést teljesítő polgári rend­
őrnek sikerült elfogni Ficzkó Jánosné her- 
nádpéteri lakost, aki ivanovszki Károly 
zemplénbucskai lakos kézitáskáját a III. 
oszt. váróteremben ellopta. A tolvaj asz- 
szony ellen a rendőrség a bűnvádi eljárást 
megindította.

— A hadsereg köréből. A király Bé- 
késy Józsefet, a 77. gyalogdandár ideiglenes 
vezetésével megbízott honvédezredest e dan­
dár parancsnokává nevezte ki. — A király 
péchujfalusi Péchy Károly alezredes hadbí­
rónak, a kassai 6. hadtest igazságügyi elő­
adójának kittinő szolgálatai elismeréséül a 
Ferencz József-rend lovagkeresztjét adomá­
nyozta.

— A csatornák tolvajai. Nagy József, 
Munkácsi István és Vági György csatorna­
munkásokat tetten érték a rendőrök, amikor 
a Domonkos téren kiásott utcai csatorna­
szifont és az azt fedő vasrostát eladás vé­
gett szekeren beszállították egy Holló utcai 
ócskavas kereskedőhöz. Minthogy más ha­
sonló lopásokban is gyanú terheli őket, a 
rendőrség a három napszámost letartóztatta.
A napszámosok azt állítják, hogy erre Gaz­
dag Pál, a Schvartz és Fried csatornaépitó 
cég munkavezetője biztatta őket, akivel az 
eladott vasrészek árán osztozkodni kellett.

— A vármegyei tisztviselők előlépte­
tése, A kormány már ismételten megígérte, 
hogy a vármegyei tisztviselők fizetését meg­
javítja olyképp, hogy azoknak fizetése az 
állami tisztviselők fizetésével egyenlő legyen.
A kormány ezt az ígéretét most beváltja, 
amennyiben 1909. január elsejétől kezdve 
az összes vármegyei tisztviselők egy fokkal 
nagyobb rangsorba fognak előlépni. A fize­
tési tervezetet Issekutz Aurél krassószörény- 
megyei alispán dolgozta ki. A tervezet most 
a pénzügyminisztériumban van átvizsgálás 
végett.

— Tót bélyegek és érmek elkobzása. 
Az amerikai Szlovenszki Liga pénztára ja­
vára, mint több ízben megírtuk, bélyegeket 
és érmeket bocsátottak ki azzal a céllal, 
hogy az úgynevezett tót nemzeti alapnak a 
magyarországi tót mozgalmaknak intézésé­
ben kellő pénzösszeg álljon rendelkezésére.
A belügyminiszter leiratilag értesítette most 
a főkapitányt, hogy e bélyegjegyek és ér­
mek használatát, terjesztését és árusítását a 
magyar szent korona területén megtiltotta, 
miután e bélyegekből és érmekből előálló 
jövedelem oly nemzetiségi agitáció céljait 
kívánja szolgálni, melynek magyar állam­
ellenes irányzata kétségtélen. Egyúttal uta­
sította a kereskedelemügyi miniszter a 
postahivatalokat, hogy az ezekkel a bélyeg­
jegyekkel megragasztott postai küldeménye­
ket ne fogadják el és az érkező ily külde­
ményeket a címzetteknek ne kézbesítsék, 
hanem azokat megfelelő feljegyzéssel a fel­
adás helyére küldjék vissza. Az érmek pe­
dig, melyeknek árusítása és viselése eltilta- 
tott, lefoglalandók és elkobzandók. A szó­
ban forgó Slovenszki Liga által kiadott s 1 
centes bélyegjegyen a következő felírás 
van: „Slovenszki bat, ob jim, si mat.“ Az 
érmen Madrony Pál arcképe és a következő 
felírás van : „Ja szám bízni, ja szám slo- 
vák.“ A rendőrség a rendeletben foglaltak­
hoz képest megtette a szükséges lépéseket.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
gazgatósága,- Budán. Budapest.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház illése.

(A házszabályrevizió vitája véget ért. —
A harmadik szakaszt elfogadták.)

Budapest, április 9.
A képviselőház mai ülésén Návay 

Lajos elnökölt.
Folytatták a harmadik szakasz 

tárgyalását, amelyhez csak Farkas- 
házy Zsigmond szólalt fel.

A zárszó jogán még Nagy 
György és Fark asházy Zsigmond 
mondtak rövid beszédet.

Ezután az elnök a vitát bezárta 
és elrendelte a szavazást. A szavazás 
eredménye az lett, hogy a Ház nagy 
többséggel elfogadta a harmadik 
szakaszt is.

A holnapi napirend megállapítása 
után áttértek a sürgős interpellációira, 
majd az ülés véget ért.

A második ülésszak berekesztése.
Budapest, április 9.

A ház mai ülésén elfogadták a 
revíziót és igy a holnapi ülésen már 
csak a harmadszori olvasás marad 
hátra. Ezután bezárják királyi kézirat­
tal a második ülésszakot. A harma­
dik ülésszak a húsvéti szünet után e 
hó 29-én nyílik meg.

A honvédség és a vezérkar.
Budapest, ápril. 9.

A Ház mai ülésén Nagy György 
sürgős interpellációt terjesztett elő a 
honvédtiszteknek a vezérkarban való 
érvényesülése tárgyában. Nagy György 
elpanaszolta, hogy a honvédtiszteket 
a csapatokhoz helyezik vissza és 
helyeiket közös tisztekkel töltik be. 
Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter nyomban válaszolt és meg­
ígérte, hogy intézkedni fog, bár a 
panasznak csak a hiányos képzettség 
lehet oka.

Képviselőből főispán.
Budapest, április 9.

A Ház mai ülésén az elnök be­
jelentette, hogy Nehebreczky György 
verseci főispánná történt kinevezte- 
tése folytán mandátumáról lemondott. 
A megüresedett kerületben intézked­
nek a választás kiírása iránt.

Főispáni beiktatás.
Hódmezővásárhely, ápril. 9. 

Ma iktatták be Spilka Antalt, az 
uj hódmezővásárhelyi főispánt. A be­
iktatáson Justh Gyula is jelen volt.

A postások Kossuthnál.
Budapest, április 9. 

A posta- és távirdatisztek 40 tagú 
küldöttsége tisztelgett ma Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszternél és

Szterényi József államtitkárnál. A 
postások a fizetésrendezést és a jobb 
előléptetési viszonyokat sürgették. 
Kossuth és Szterényi jóindulatukról 
biztosították a küldöttséget.

Színház, művészet
Heti műsor:

Csütörtökön: Hevesi Mariska és Szé- 
néssy György bucsufelléptével: Tökéletes 
feleség. Szinmti.

Pénteken: Cseőregh Jenő bucsufellép­
tével: A cigánybáró. (Nagy Operette.)

Szombaton : Diósi Nusi bucsutellépté- 
vel: A Hebánt;virág. Operett.

Vasárnap: délután 3 órakor, Diósi 
Nusi és Cseőreg Jenő búcsúja: A bőregér. 
(Operette.) este Várady Margit bucsufellép­
tével : A sárga csikó. (Népszínmű.)

Hétfő: A karszemélyzet jutalomjáté­
kául : A vigécek. (Énekes bohózat). A II. 
felvonás keretében nagy hangverseny.

Kedd : Gerő Ida bucsufelléptével: A 
zsába. Bohózat.

A második műkedvelő előadás.
Az Abauj-Torna vármegyei és Kassai 

Közművelődési Egyesület javára rendezett 
műkedvelői előadást tegnap felfrissített mű­
sorral megismételték. A nyitány után, Mur- 
ger a Nyolcadik pont cimü bájos vigjátékát 
adták s ebben ismét óriási sikert aratott 
báró Sbhell Gyuláné és Tomka Olga, to­
vábbá mint uj szereplők Ghiczy Tihamér 
és Kelcz Vince. Nagy hatást keltett Puky 
Endre dr. alispán hegedű szólója, gróf 
Forgách István pianola kísérete mellett. 
Mendelssohn hegedű hangversenyének első 
részét játszotta brilliáns technikával, mély 
érzéssel. A közönség szűnni nem akaró 
tapssal honorálta a művész lélek első na­
gyobb nyilvános szereplését s mély gyö­
nyörűsége telt a hegedű játék művészi fi­
nomságaiban. A Himfy dalait ismételték meg, 
a tegnap már méltatott szereplőkkel, vala­
mint a palotás tánccal, s ezután az est fény­
pontja Sebeők Sári operamüvésznő fellépése 
következett. A kitűnő énekesnő a Trubadúr 
és Ernáni operákból a nagy áriát és az Ál- 
arezos bál operából az Apród dalt énekelte 
elragadó művészettel.

A közönség tomboló tetszés viharára 
két dalt énekelt ráadásul. Sebeők Sári sely­
mes finomságú, érzéki varázsu hangja és 
bámulatos énektudása, mióta nem hallottuk, 
értékben növekedett. Ezt követte a Virág­
álom cimü élőkép. A színház nézőtere zsú­
folásig megtelt közönséggel.

Búcsúzó színészek. Ma este a „Töké­
letes feleség" vígjátékban búcsúzik Hevessy 
Mariska és Szénássy György. — Holnap a 
„Cigánybáró" operettben Csőregh Jenő a 
kitűnő tenorista búcsúzik el a kassai kö­
zönségtől. A címszerepet énekli. — Szom­
baton a „Nebántsvirág" operettben Diósi 
Nusi játsza el utoljára egyik kitűnő szere­
pét, míg vasárnap délután Diósi és Csőregh 
a Denevér operettben a délutáni közönség­
től búcsúzik el. Vasárnap este lép fel utol­
jára Váradi Margit a Sarga csikó népszín­
műben.

A tanítónő premierje. Bródy Sándor 
diadalmas sikerű uj darabja a Tanítónő a 
jövő héten Kassán is színre kerül. Kom­
játhy megszerezte a kitűnő színmű előadási 
jogát s a premiert a jövő hét szerdájára 
kitűzte. A Tanítónőt csütörtökön megismétlik.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett küiönbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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ó-utca 56. szám alatt 
ktilönbejáratu bútorozott 

szoba, előszobával -
azonnal kiadó.

Látható irásu

ADLER Írógép
A majas majy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein. szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER Íróiép 
elismerve az iróiépek remekel 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt eiyesitve vannak I 
Látható írás I

Leinaiyobb átütési iróiépl 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddiielnem értiyorsasáil 
Rendkívül ejyszerü ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fojva a 

legtartósabb irójép I

■“vSf Johp Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmlnta irigyen é$ bérmentve

ixxxx mxxmxxxx x xxxxxxxxxxxx:
::: K1.SŐ KASSAI :::

KERESKEDELMI H1TELTUDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz

S3 H B

Beszerez mindennemű in formál iókat kereskedelmi. magán és 
házassági ügyekben az összes világrészekből. 

Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb <1 i s v r é t i ó v a 1
intézteinek el.

:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxi

SÜPÓŐS

figyelmeztetés.
Az évszázadok óta iemert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szet- 
küldve, míg más úgynevezett soltersi vizek 
többe vagy kevésbé telített (vagyis sokkal 
vagy szé savval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély ért. kü műtermékeknek tekintendők.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokat
LXCHTXG X.IFÓTXTÁX,

líaeaa fő-wfccea. 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

Kiadó: Murányi József.

RALTEKBERQER
ruhafestö . vegyiíiszeitó és gőzmosógyára

Telefon : 70. sz. — iHLaSSÄ.

■ ------- 1 bubi:

Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonklnt való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. " .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
= = 40. 45. 50 fillér. ~ -
kValraazá"amkiTa0nt'/.f/vntt ÓS ",ánSorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása k , V an »na. Bővebb felvilágosítás nyerhető
a gyári irodában iSzerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3 sz 
0 0 Fő-utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 q

Számos megbízást vár. teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

a kiadóban
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

i| továbba mosókéinak úgymint cretten, batist és 
^ Ztpljirek •* legnagyobb os 1t?gj u ta- n \ o síi bb úron 

--------- kaplliltók —---- nzm

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fö-utca 62, szám,
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és b utóik elméi a 

legnagyobb választ kban kaphatók.

Nyomatott VITÉZ A UT. KASSA.


